



十二届全国人大二次会议在京闭幕

习近平

要闻导读

习近平会见沙特王储兼副首相、国防大臣萨勒曼

(见二版)

在十二届全国人大二次会议记者会上 李克强总理答中外记者问

(见三版、四版)



3月13日,第十二届全国人民代表大会第二次会议在北京闭幕。习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽等党和国家领导人在主席台就座。 新华社记者 鞠鹏摄

新华社北京3月13日电 第十二届全国人民代表大会第二次会议在圆满完成各项议程后,13日上午在人民大会堂闭幕。

今天的大会应出席代表2983人,出席2910人,缺席73人,出席人数符合法定人数。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席、全国人大常委会委员长张德江主持。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽和大会主席团成员在主席台就座。

大会主席团常务主席、执行主席李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺在主席台执行主席席就座。

上午9时,张德江宣布大会开始。

会议经表决,通过了关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的2014年主要任务和重点工作,决定批准这个报告。

会议表决通过了关于2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2014年国民经济和社会发展计划;表决通过了关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算的决议,决定批准关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算草案的报告,批准2014年中央预算。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的关于今后一年的主要任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

会议表决通过了关于确认全国人大常委会接受王晓、陈斯喜辞去全国人大常委会委员职务的请求的决定。

张德江主持



大会完成各项议程后,张德江发表讲话。他说,十二届全国人大二次会议充分发扬民主,严格依法办事,凝聚了共识,明确了任务,坚定了信心,必将进一步鼓舞和动员全国各族人民更加奋发有为地投身坚持和发展中国特色社会主义伟大事业。

张德江指出,会议期间,代表们肩负全国各族人民的重托,认真履行宪法和法律赋予的职责,围绕大局、讲求实效,畅所欲言、集思广益,使会议批准的报告和通过的决议充分体现了党的主张和人民意志的统一。

(下转第二版)

两会特别报道

感受春天的力量

短短10多天时间,5000多名代表委员察民情,集民智,谈国事,论民生,履职责,定大计,让世界看到中国的活力和凝聚力。改革的号角已经吹响。历史将在这个春天展开新的航程。

5版

人民大会堂举行闭幕会

三月十三日

盘点2014两会热词

刚刚闭幕的全国两会,是在全面深化改革的大背景下召开的。会议期间,“管理区间”、“权力清单”、“三个1亿人”、“进退并举”、“向污染开刀”等许多热词不仅成为民众关注的焦点,更折射出新一届政府对改革的思考。

6版

新华社记者

李学仁

摄

听,这奋发进取的脚步声

伴着全面深化改革的主旋律,代表委员们说实话、建真言,展现着落实部署的信心和干劲。蓝图已绘就,实干最重要,改革成共识,关键在进取。让我们以抓铁有痕、踏石留印的实干精神再出发。

7版

站在新起点 踏上新征程

改革为了人民,改革更要依靠人民。新的征程,凝聚了人们对全面深化改革的共识。新的征程,每个人都是实践者和参与者。新的征程,期盼着你我共同努力,召唤着13亿人共同奋斗。

8版

内页点睛

让财政投入“四两拨千斤”

对于政府引导企业开展的科研项目,应当主要由企业提出需求和组织研发,并进行先期投入,政府要更多地采用“后补助”和间接投入等方式给予支持,发挥“四两拨千斤”的撬动作用。

10版

银行业发力信用卡“微”服务

相对于网上银行、电话银行、手机银行等,“聊天式”的金融服务是微信银行的突出特点,深受年轻用户群体的欢迎。各大银行正借助于微信的渠道来开拓市场、提升服务。

13版

坚定不移朝着全面深化改革目标前进

——热烈祝贺十二届全国人大二次会议、全国政协十二届二次会议胜利闭幕



十二届全国人大二次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。此前,全国政协十二届二次会议于12日胜利闭幕。来自全国各地、各行各业的人大代表,来自各党派团体、各界别的政协委员,以对国家对人民高度负责的精神,认真履行神圣职责,聚民意、汇民智,重实际、求实效,使两会开成了民主、团结、求实、奋进的大会。两会的圆满成功,对于凝聚改革共识,汇聚改革正能量,动员全国各族人民团结一致、坚定不移朝着全面深化改革目标前进,具有十分重要的意义。

十二届全国人大二次会议审议通过的政府工作报告,主题鲜明,目标明确,总结工作全面客观,分析问题清醒深刻,形势判

断科学到位,任务部署符合实际,充分体现了稳中求进、改革创新的要求,鼓舞人心,催人奋进。过去的一年,面对错综复杂的国际国内形势,全党全国各族人民在以习近平同志为总书记的党中央领导下从容应对挑战,奋力攻坚克难,经济实现稳中向好,物价保持基本稳定,经济结构调整加快,新增城镇就业人数创历史新高,城乡人民生活持续改善,改革开放和现代化建设取得了新的重大成就。实践证明,心中有“定盘星”,战略上有定力,迈出的步子就会沉着踏实,就能行稳致远。

当前,我们面临着国内国际两大背景的新变化:一是我国经济进入中高速增长阶段,支撑发展的要素条件也在发生深刻变化,正处于结构调整阵痛期、增长速度换挡期,到了爬坡过坎的紧要关口;二是全球经济格局深度调整,国际竞争更趋激烈,存

在着一些不稳定不确定因素。同时也要看到,我国发展仍处于重要战略机遇期的基本判断没有变,工业化、城镇化持续推进,区域发展回旋余地大,经济仍具有很大发展潜力,全面深化改革还将释放新的动力和活力,同时稳定经济增长、化解过剩产能、防控债务风险、抑制资产泡沫、守住民生底线等方面也还有大量工作要做。

面对新形势、新要求,实现今年经济社会发展发展的各项目标任务,就要按照中央决策部署,深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,以改革的不断深化激发市场活力,增强内生动力,以开放的进一步扩大拓展新的更大空间,以创新的持续推进转变经济发展方式、调整经济结构,使经济不仅稳定发展,更有好的质量效益。要忧民之忧、急民之急,不断努力解决住房、医疗、社保、教育及食品安全、大气污染治理

等热点难点问题,打造就业创业良好环境,织牢保基本、兜底线的民生安全网。要以改革发展促进社会公平正义,畅通民主渠道,让法治得到充分彰显,文明得到大力弘扬,腐败得到有效惩处,使广大人民群众的生活更加安心、舒心,更加充满希望。

全面深化改革的号角已经吹响。从现在起到2020年“在重要领域和关键环节改革上取得决定性成果”还有不到7年的时间,我们必须以时不我待的紧迫意识和夙夜在公的责任意识快马加鞭推进改革,把目标责任落实再落实,把各项工作抓实再抓实,才能化改革蓝图为发展实绩,交出一份无愧于历史的答卷。让我们紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围,同心同德,扎实工作,锐意进取,攻坚克难,朝着全面深化改革目标奋勇前进,谱写改革开放伟大事业历史新篇章!